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Dyrevelfærd er og vil fortsat være en prioritet for Kommissionen. Fra jord til bord-strategien1 
omfatter en revision af EU's dyrevelfærdslovgivning. Som et første skridt vedtog 
Kommissionen to lovgivningsmæssige forslag den 7. december 20232, et om revision af de 
nuværende EU-regler om beskyttelse af dyr under transport og et om for første gang at 
fastsætte nye EU-regler om hundes og kattes velfærd og sporbarhed. 

Det forberedende arbejde med at revidere de eksisterende EU-regler om dyrevelfærd på 
bedriftsniveau på aflivningstidspunktet og indføre et frivilligt europæisk mærke for 
dyrevelfærd er stadig i gang. I sit svar på det europæiske borgerinitiativ "End the cage age"3 
meddelte Kommissionen, at den havde til hensigt at vedtage et lovgivningsforslag med 
henblik på udfasning og slutteligt forbud mod brug af bure til alle dyr, der er nævnt i det 
europæiske borgerinitiativ. De foreløbige resultater af den igangværende konsekvensanalyse 
viser, at overgangen til burfrie systemer kræver tilpasning af flere forskellige 
landbrugsparametre – herunder at berige dyrenes miljø og give dem mere plads. Der er behov 
for yderligere høringer om omkostningerne, om, hvad der vil være en passende 
overgangsperiode, og om de relevante foranstaltninger ved import. Det forberedende arbejde 
vil derfor fortsætte, bl.a. i forbindelse med den strategiske dialog om landbrugets fremtid i 
EU.

Fødevarers bæredygtighed er afgørende for sundheden, miljøet og fødevaresikringen. Med 
fokus på den ledsagende konsekvensanalyse fortsætter Kommissionen det forberedende 
arbejde med forslaget til en ramme for bæredygtige fødevaresystemer, som vil sigte mod at 
muliggøre og fremskynde den nødvendige omstilling af fødevaresystemet. Der er på 
nuværende tidspunkt ikke truffet nogen afgørelse om tidsplanen for vedtagelsen af den.

1 https://food.ec.europa.eu/horizontal-topics/farm-fork-strategy_da
2 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/DA/TXT/?uri=COM:2023:770:FIN; https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/DA/TXT/?uri=COM:2023:769:FIN
3 https://food.ec.europa.eu/animals/animal-welfare/eci-end-cage-age_en 
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